责编:卢维阳 编辑:吕丹丹 版式:刘文燕 校对:张晓城

#### 科创"顶流"引领"两湖"向未来

# 西太湖获评"全国工商联民营企业科技创新园区"

#### 系全省唯一

本报讯(周健记者张可馨) 日前,2023全国民营企业科技 创新与标准创新大会在长沙召 开。会上,"全国工商联民营企 业科技创新园区"名单揭晓,全 国共12个园区上榜。由江苏省 工商联推荐的常州西太湖科技产 业园位列其中,是全省唯一。

西太湖科技产业园成立于2013年,是苏南国家自主创新示范区重点平台。作为常州"两湖"创新区核心区、"长三角中轴枢纽"主阵地,园区拥有各类市场主体7600余户,规模以上工业企业184家,高新技术企业190家,市级以上专精特新"小巨人"企业113家。其中,国家级专精特新"小巨人"企业15家,境内外上市企业10家。

近年来,园区各项科技、人

才指标稳步提升,多项指标保持 在全市第一方阵,尤其在万人有 效发明专利、高企在规上企业中 的占比、人才项目入选率等方面 远超全市平均水平,园区整体科 创属性显著增强。

将高端医疗健康作为"1号产业",目前,西太湖已集聚医疗器械相关企业500多家,二类及以上医疗器械产品注册证超600张,拥有六大特色子产业群,同步布局细胞治疗新赛道。

自 2016 年落户西太湖以来,江苏唯德康医疗科技有限公司在消化内镜设备和技术的国产化进程中不断进步、追赶世界水平,逐步发展成为国内消化内镜微创器械领域排名前二的企业。"每年的销售额以 30%的幅度增长,去年达到 5 亿元,今年预计

增长超50%。"唯德康总经理曹贺表示。当前,唯德康正加快在西太湖布局国内一流的消化内镜医疗器械产业化平台、消化内镜医疗器械创新中心以及先进的生产基地,预计2024年达产,达产后可实现新增年产值7.5亿元。

10 月初,蛋白质药物基地项目签约落户西太湖,打造百亿级产业项目。从前期对接到洽谈合作再到签约落地,仅用时3个月,项目预计明年开前,建设,2026 年投用。"目前,已有1个产品进入II 期临床试验阶段,有望在2025 年提交国家一类新药注册申请。"深圳普罗吉医药科技有限公司董事长常国栋表示,未来3年,公司有把握推动2~3个产品管线进入临

床试验阶段。

此前,全国工商联副主席安立佳带队来到西太湖,开展全国民营企业科技创新情况调研,对西太湖深度布局"一高四新"产业、打造产才融合发展高地的做法表示认同。"民营经济人士要健康成长。各级工商联和所属商会要加强基层组织建设,更好团结广大民营经济人士,赋能民营经济高质量发展。"安立佳表示。

举办"两湖"开个荟·2023 迎新会、"两湖"未来Talk——大咖讲"两湖"、总裁论"两湖"培训班······紧扣"新城市、新产业、新人才"定位,西太湖商会持续深化"以创新创业者为中心"的工作品牌,在创新产业孵化、创新平台建设、创

新主体培育和创新环境提升4个 方面,激发青年创客发展动力 源,助力企业引才留才。

西太湖将以获评"全国工商 联民营企业科技创新园区"为契 机,提升干部队伍专业能力,强 化企业服务精细举措,突出"一 高四新"产业特色,探索科产城 人融合发展新路,以培育一批一 流创新型企业、建设一批一流高 校和科研机构、集聚一批一流科 技人才为目标,全力打造一流的 科技创新园区。



## 武进城乡居民基本养老保险 集体补助工作启动

本报讯 (记者 钱志益) 10 月以来,区人社局积极推进 2023 年城乡居民基本养老保险集体补助工作。试点工作在南夏墅街道展开,其他镇(街道)将于11 月底前完成补助工作。

昨天,在南夏墅街道南夏墅村,家住南隆家园的盘全英前来咨询女儿的城乡居民基本养老保险缴费情况。她女儿今年37岁,患有重度残疾,咨询后才知道,今年840元保险费已经由村集体承担了。"以前费用是村集体缴一部分、个人缴一部分,今年都由村集体承担,减轻了我们的负担。"盘全英说。

武讲城乡居民基本养老 保险自2009年推出,缴费 标准共设6个档次。此次南 夏墅街道率先开展城乡居民 基本养老保险集体补助试点 工作,在 2022 年基础上又 有了新政策,缴纳第一档次 960 元 / 年的人员也同样纳 入集体补助享受名单。以应 保尽保、应享尽享为切入点, 目前,街道共有参保人数 602人,各股份经济合作社 确认符合享受集体补助人员 505 人, 其中52 人享受集体 补助每人每年500元,360 人享受集体补助每人每年50 元,补助金额为4.4万元; 困难人员 93 人享受集体补助 每人每年 840 元,补助金额为 7.8 万余元。 "通过组织开展群众座谈会、现场宣传等方式,积极引导群众及时办理城乡居民基本养老保险。 参保缴费、补缴及员际的居民提高缴费档次,实现'多缴多得、长缴长得'。"南夏墅街道行政审批局副局长周志诚说。

下阶段,区人社局将不断提高城乡居民养老保险待遇水平,促进城乡居民养老保险待遇水平,促进城乡居民养老保险制度健康可持续发展,扎实推动共同富裕,积极应对老龄化,不断增强参保居民的获得感、幸福感。

### 武进水稻研究所水稻示范基地入选 第三批国家农作物品种展示评价基地名单

本报讯 (张庆 记者 宋 祎凡) 近日,第三批国家农 作物品种展示评价基地名单 公布,江苏(武进)水稻研 究所水稻示范基地入选,是 全市唯一。

国家农作物品种展示评价基地由全国农业技术推广中心遴选,旨在贯彻落实中央种业振兴行动决策部署,创新企业"看禾育种"和农民"看禾选种"体制机制,加速优良品种更新换代和推

广应用,确保农业生产种源 安全和国家粮食安全。

近年来,武进水稻研究 所水稻示范基地每年承担国 家级、省级的各类区域试验、 生产试验近30组,组织专业 技术培训会3次以上,接待 观摩人员超3000人次,发放 培训资料5000余份。

依托江苏省水稻产业技术体系,武进水稻研究所还建设江苏(武进)稻麦综合示范基地,结合当下市场需

求,瞄准科研前沿动态,主动对接科研单位和生产企业,积极开展水稻新品种、新技术、新装备等试验示范工作。目前,已对近 200 个水稻新品种进行比较筛选、展示示范,通过肥料减量、生物农药、绿色防控、新型缓释肥、绿色防控、新型缓释肥、绿肥种植等多种方式的经深深,缺肥种植等多种方式的生态和描方案,并制定相关水ű,使农民看得懂、学得会。

### 全市首个企业级 "光储充"一体化综合能源站投运



本报讯(记者 蒋雯)10月 30日,伴随着一辆辆新能源汽车开始充电,常州中天钢铁 "光储充"一体化综合能源站正式投运。这是继市内公共场站、公交专用场站后,综合能源站模式在常州企事业单位的首次应用。

该站位于中吴大道 1 号中 天钢铁停车场内,由国网常州 综合能源服务有限公司、国网 常州电动汽车服务有限公司携 手江苏天目湖电动科技有限公司 司共同建设。站内配置 14 套 160 千瓦海绵储充柜和 1.3 兆瓦 光伏车棚,全年可满足社会车 辆和企业内员工新能源汽车 40 万次以上的充电需求。

据悉,该站每年可提供 97 万千瓦时的绿色电能,相当于 每年节约标煤 295 吨,减少二 氧化碳排放 789 吨,同时还可 节约大量淡水资源。 "为进一步优化能源结构, 我们在充电桩的基础上,加入 光伏、储能和能源管控系统, 实现电力能源的综合利用。"江 苏天目湖电动科技有限公司总 经理成俊说。

据了解,通过对光伏、储能的综合管控,可实现虚拟增容与避峰填谷,光伏所发电量也可百分百就地消纳,进一步降低生产过程中的碳排放和能源成本,同时为企业产生收益,实现环境保护和经济效益的双赢。

